

第五屆「我的未來我作主」微電影競賽

即日起徵件開始



微電影第五屆了，教育部鼓勵學生以「防制毒品」及「防制霸凌」為題材，發揮創造力拍攝 7 分鐘內的微電影，一起向毒品及校園霸凌說 NO。本競賽徵件期限至 111 年 6 月 8 日（星期三）下午 3 點截止。本競賽總獎金高達新臺幣 178 萬元，歡迎青年學子發揮創意，踴躍報名參加。

教育部「我的未來我作主」微電影競賽每一屆都有不一樣的特色，甚至在頒獎典禮都是用心規劃 期待能讓參賽者有些小驚喜，也給得獎者賓至如歸的感覺。還記得第一屆 得獎者在台上感動落淚的真性情表現，第二屆起比照金馬的紅毯走秀，第三屆高達 632 件的參賽作

品，第四屆除了反毒外，也加入了反霸凌議題，而每屆的參與者也是屢屢讓評審眼睛為之一亮，布袋戲、泥偶劇、影像動畫、劇情故事 ... 有些水準堪比專業人士。

為了能讓得獎的作品能發揮它的教育意義，我們還安排了精修工作坊，期待能讓得獎者的作品能有更多元，以及更廣泛的露出方式，故今年首創微電影校園巡迴影展暨融入校園工作坊，辦理巡迴影展，並邀請得獎團隊於影展中分享拍攝作品理念、拍攝想法及實際執行內容等，活動十分精彩可期。是不是磨拳擦掌，躍躍欲試了呢，那還不趕快邀請親朋好友 " 開拍啦 "!!! 下一位最佳主角就是你。

此次競賽影片類型包含劇情類或非劇情類（含動畫），競賽組別分為「專科以上學生組」、「高級中等學生組」、「國民中小學學生組」三組，各設金牌獎、銀牌獎、銅牌獎，另外設有國際學生評審特別獎、不分組評審特別獎等獎項，將由藥物濫用防制與學務輔導方面的專家學者以及動畫專業、劇情及非劇情相關專業導演或製作人等組成評審團進行審查。

活動鼓勵學生以自主、活潑及生動的正面態度拍攝「我的未來我作主」微電影，透過大家的用心與巧思，團結同儕的力量一起向毒品、霸凌說不，既具教育的意義，更能達到讓同學自動自發，

互相協助提醒的正面效果，讓「學生成為最佳的反毒、反霸凌代言人」，既能使學生瞭解毒品之危害、霸凌的影響及省思，瞭解以同理心友愛他人，共創「愛與關懷」的友善學習環境，能達到宣導防制毒品、防制霸凌的正面效果。

預計於 111 年 8 月 3 日（星期三）公布入圍名單，並於 9 月 17 日（星期六）舉行頒獎典禮，屆時將邀請入圍作品創作團隊蒞臨典禮現場，而得獎作品未來

更有機會成為校園反毒、反霸凌的宣導教材。同學們還等什麼？別猶豫了，趕快報名吧！

相關競賽資訊請上【我的未來我作主】官方網站：www.antidrug.tw/ 以及【我的未來我作主 - 微電影競賽】臉書粉絲專業：www.facebook.com/antidrug.edu/，或洽詢承辦單位，電話：(05)534-2601#2275。
(校安科 曹詩穎)

戶外教學的好地方 「臺灣生命教育意象館」開館囉！



▲臺灣生命教育意象館揭牌儀式

臺灣首座透過結合虛擬實境技術與生命教育體驗的場館－「臺灣生命教育意象館」在 111 年 3 月 18 日正式開館營運囉！這是一座以十二年國教意涵規劃建置的場館，兼具互動、探索與資料展示功能，採預約制免費參觀，是親子同遊 好地點，也歡迎各級學校納入戶外教學地點之一。（請上南華大學生命教育中心預約，網址：<https://lifeeducation.nhu.edu.tw/>）

「臺灣生命教育意象館」由南華大學規劃建置，以十二年國教生命教育內涵，結合現代科技與文創設計工程等跨域技術，透過互動體驗區與成果展示，規劃 6 大主題場館（生命光澤、成長蛻變、璀璨三好、正念靜坐、自然療癒、死亡尊嚴），從體驗生命誕生歷程，



▲教育部學務特教司黃蘭琇副司長體驗 VR 虛擬實境體驗主題展區

到以 VR 虛擬實境體驗自我的告別式，啟發體驗者從人生的幸福快樂到好好說再見的生命教育反思，是一個適合戶外教學的體驗場館，透過參訪與引導，有助於生命教育在各教育階段別的生命教育涵養，以期將生命教育由學校教育擴展到家庭教育與社會教育。

教育部未來將透過前瞻性與國際化視角，持續推動生命教育，也期許未來教學夥伴們可以結合學校特色與透過在地深耕，讓孩子瞭解在地歷史，探索前人的過去與發展脈絡，進而思考自己是誰，未來要往哪裡去，讓生命教育透過傳承，資源與經驗共享，陪伴在不同階段的孩子，看見自己最美的那一面，成為自己理想的大人。（學務科 何依娜）